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Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis, reuniram-se, às 
14h, os membros do Conselho Municipal de Cultura, para sua reunião 
ordinária, no atual endereço onde a Secretaria da Cultura e Desporto estão 
locadas, junto à rua Buarque de Macedo, nº 1618. Antes de iniciarmos a 
reunião propriamente dita, a Secretária Daniela apresenta todo o espaço do 
prédio locado pela Administração Pública, para a Secretaria. Além de salas 
para o administrativo da Secretaria, há um espaço bastante grande para 
utilização com acervo do Museu Histórico e Arquivo Histórico. A Secretária 
salienta importância da localização pela proximidade ao Parque Centenário, 
ponto turístico da cidade, como também de fácil acesso às Escolas para visitas 
aos acervos históricos do município. Após visitação dos espaços e 
apresentação de toda a equipe de trabalho desta Secretaria, o Conselho inicia 
o encontro em sala própria para reuniões. A Presidente Débora dá as 
boas-vindas a todos os presentes, para iniciarmos a pauta do encontro de hoje, 
mas apresenta a Museóloga Tânia Cappra, que é também artista visual, hoje 
participando como ouvinte, que integrará o grupo de Conselheiros como 
suplente do Conselheiro Júlio, representante das Artes Visuais, em substituição 
a Rejane Rammé que solicitou afastamento. Como primeiro assunto na pauta 
de hoje, tratou-se sobre representantes do CMC para a Comissão da Feira do 
Livro, sendo estes da sociedade civil. Disponibilizaram-se a fazer parte da 
Comissão, as Conselheiras Cíntia e Elita, representantes do segmento da 
literatura. Em seguida a presidente Débora dá andamento na pauta de hoje, 
sobre o pedido de informação à Secretaria, sobre a contratação de Museólogo. 
Secretária Daniela informa de sua reunião ocorrida com o Prefeito, com a 
definição de efetivar Contrato pelo SISCAÍ. Haverá a contratação e posterior 
encaminhamento à Diretora Daiane. A presidente Débora informa sobre sua 
impossibilidade na continuação de participação como representante deste 
Conselho, no Comitê de enfrentamento a 
violênciacontracriançaseadolescentes, e, prontamente Daiane coloca-se à 
disposição para representar o CMC. Tafona e Plano Museológico: Foi discutida 
a necessidade de supervisão de um museólogo para o transporte da Tafona, e 
a museóloga ficará responsável por encaminhar esse processo.A presidente 
Débora relembrou um encontro anterior realizado com os vereadores, todo o 
Conselho e representantes do MPPHCM e Conselho de turismo, onde um 
documento conjunto foi encaminhado aos vereadores, mas nunca recebeu 
retorno. Por isso, o Conselho enviará uma nova correspondência à Câmara 



sobre a Lei do Conselho. Foram debatidos pontos específicos da Lei, como o 
período mínimo de 2 anos de residência no município e a permanência ativa no 
grupo que representa para poder participar do Conselho. Priscila sugeriu a 
realização de fóruns em todas as áreas para que os integrantes se conheçam 
em sua produção. Verônica pontuou sobre o engessamento legal e técnico da 
Lei. Ficou combinado de deixar em aberto para definir as questões da 
legislação na próxima reunião. Semana Municipal de Cultura e Outras Ações: 
Priscila informou que a Lei da Semana da Cultura Montenegrina prevê uma 
semana dedicada exclusivamente aos artistas montenegrinos. A Secretária 
Daniela mencionou que, embora o vereador não possa criar leis que gerem 
investimentos de recursos públicos para a Administração, ela busca abraçar 
todas as ideias dentro do que já está instituído no município. Programações e 
Recursos Culturais: A comunidade aguarda as programações da Secretaria. O 
evento "Agosto das Artes" foi destacado como importante para a valorização 
artística, mas depende da verificação de recursos financeiros da Câmara. 
​Articulação com Vereadores e Emendas: O Conselho deve se organizar para 
tratar das emendas impositivas para o próximo ano. Débora sugeriu que o 
Conselho tencionasse a presença de vereadores junto ao Conselho e ao 
Executivo. A Secretária propôs levar aos vereadores uma descrição detalhada 
e específica de cada solicitação, contendo valores e finalidades. Cada 
conselheiro conversará com seus pares sobre as necessidades de seu 
segmento para, então, o Conselho construir um documento único a ser 
encaminhado ao legislativo. Foi explicado que os vereadores podem 
encaminhar emendas para projetos ou sugestões baseadas no calendário e na 
lei de licitações da Secretaria. Se o valor sugerido for compatível, o Conselho 
pode solicitar a inclusão no Fundo Municipal de Cultura para contemplar editais 
(divididos em eventos/licitações/contratações, editais, auxílio a artistas e 
projetos sugeridos). LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias): O Conselho 
trabalhará nas definições da LDO durante o mês de julho. Priscila informou que 
o total de emendas soma R$ 2.800.000,00 (quase 90 emendas entre Cultura e 
Desporto) e, devido ao grande volume deste ano, há uma comissão designada 
para visitar e verificar o funcionamento. ​Comissão da Feira do Livro: Além de 
Cíntia e Elita, o conselheiro Júlio Corrêa também se colocou à disposição para 
a comissão. Caso Cíntia não tenha disponibilidade, haverá mais um 
conselheiro. Fábrica de Gaiteiros: as aulas iniciarão no mês de julho, ocorrendo 
no CTG Estância do Montenegro. TV Cultura: Lau informou que a emissora 
passará a se chamar FUNDARTE TV, voltando sua programação para a arte e 
a cultura do município. Um link sobre o seminário correspondente será 
encaminhado por Lau. Ações  da Semana Municipal da Cultura Açoriana em 
Montenegro projetodo vereador Gustavo. Após os relatos, a presidente Débora 
encerrou a reunião. 

 


